

我愿做一剂生命的良方

信阳市中心医院医护人员讲述“我与患者的故事”



韩璐璐

我当医生十年了

“流光容易把人抛，红了樱桃，绿了芭蕉”。转眼间，我职场最初的十年在白大褂上结晶了汗水，在听诊器上留下了温度，在病房的长廊上，从这头到那头，再从那头到这头，在数不清的足迹间，在每个病床前，留下了无尽的关心、无尽的担忧、无尽的嘱咐还有许多的遗憾。纵然千般感慨，但是我更加坚定了从医者的信念，没有“恰似一江春水向东流”的忧愁，没有“梦回吹角连营”的黯然，没有“光阴须得酒消磨”的颓废，有的是“何须浅碧深红色”的格调、“九万里风鹏正举”的豪情及“研去桂婆娑，人道是、清光更多”的胸怀。

面对患者我们感同身受

每当听到身边的朋友说讨厌医院的药味消毒水味，也不能忍受痛苦的呻吟和反复的询问时，我都会笑着告诉他们，哪一天没有闻到这个味道，没有去看看自己的患者，心里就会不踏实，他们已经成为我生活中重要的一部分。甚至有朋友说医院是最没人情味的地方，医生们见惯了病人，肯定都思想麻木没有同情心了。不，不是

那样，医生的内心柔软温暖，看到病人痊愈时我们会由衷的微笑和欣慰，面对病人离去时，我们常常是和他们的亲人一样泪流满面。

一步步走来，我体会到身为一名医务工作者的不易，但是更多的是救死扶伤的自豪感和幸福感。尤其是来自患者及其家属的信任，温暖着我们医路前行。

刚上班时被介绍对象

记得刚上班时，有一个患者家属老奶奶一见到我就拉着我的手问：“多好的姑娘呀，有没有对象呀，不嫌弃的话我给你介绍一个”。这个话题虽然很难为情，但是老奶奶发自内心的关爱让我心里暖和和的。前几天在医院里还遇到了这位老奶奶，她竟然还能记得我，免不了又是一番嘘寒问暖。面对患者的这种善良和信任，我更加懂得了服务患者要将心比心，更加懂得了要设身处地为患者着想，更加懂得了自己肩负的责任和义务。

患者的鼓励

有时去治愈，常常去帮助，总是去安慰。医疗过程中的人文关怀，是我们始终贯穿在治病救人的全过程。血液科经常有不能治愈只能延长生命改善生活质量的疾病，这种情况在和患者家属充分沟通后他们通常都能理解，他们最大的心愿就是我们能帮助减轻亲人的痛苦。科里现在挂着一块“医德高尚”的匾额，字体遒劲墨迹潇洒，就是几年前一个复发性骨髓瘤患者病情缓解时亲笔书写的，朴素真诚地表达了他的感激。虽然这位患者后来病情复发不在了，可这幅字一直挂在科里，促进大家更努力地精进医术帮助患者。

善良淳朴的患者

我们和患者相处的时间，严格来说比家人相处的时间更多，所以在感情上也和患者互相温暖着，互相感动着，相扶相持，共抗病魔。我记忆最深的是前几年有一个小姑娘病情很重，她父亲几个月没工作一时拿不出钱，我给他垫了部分药费让他先给孩子治病。小姑娘病愈出院几个月后，她质朴诚实的父亲专程从百里之外赶来，坚持把钱还给了我。很多这样淳朴善良的人，就算突遇重挫也不改其纯洁本质，在与他们一起共抗疾病战胜困难的同时，也是对我心灵的洗礼，免受一些浮躁虚华风气的烦扰。

不被疾病打扰的爱情

就像下午无意的一瞥，让我相信，真正的爱情不会被疾病打扰。夏日热烈的阳光经过窗帘的滤过柔和地洒在病房，最里面是一个白血病化疗后恢复期的男患者，他的妻子坐在床边，一手打着手电，一手拿着棉签，小心地为他一点点清洗牙齿，然后又仔细地给他清洁了鼻腔。因为病人现在白细胞低血小板少，容易感染和出血，所以必须做好护理注意卫生。这位妻子平时不擅言谈，也没问太多疾病愈后的事，面对这样重大的疾病打击，她没有悲观没有退缩，只是默默做着自己力所能及的事。她在她爱人最需要的时候默默陪在身边细心呵护。静静的阳光映着他们的侧影，我忽然觉得她低头弯腰的模样好美，就如“最是那一低头的温柔”。我忍不住拿出手机，拍下这美好的瞬间。感谢我的病人和他的妻子，使我更加相信爱情。

有情有义才有一切

在医院里，我们看多了生死，见惯了悲喜炎凉，也听到了比教堂更多的祈祷。“于千万人之中，遇见你所遇见的人”，在张爱玲那轻轻地一声“噢，你也在这里吗？”，方可说：谢谢你的美好和信任。于是，鲜花有了芳香的渴望，微笑有了美丽的缘由。笑看落花，并肩望月，勇敢生活，无论是对父母爱人子女，还是对患者朋友路人，有情有义才有一切。这也是这多年医疗生涯我最大的领悟。

（讲述：信阳市中心医院血液科 韩璐璐 整理：陈静）

平桥区：“整村授信”为农民送上“备用金”



活动现场

□东方今报·猛犸新闻记者 章继军

通讯员 唐媛媛/文图

近日，平桥区胡店乡易湾村文化广场上人头攒动，热闹非凡，信阳平桥中原村镇银行开展的“推进整村授信助力乡村振兴”活动启动仪式正热闹举行。此次活动标志着该行在平桥区农村普惠金融“整村授信”项目正式落地启动。

“信阳平桥中原村镇银行来村宣传、上门服务，为我们送来了免担保贷款，不仅办得快、利息还少，有助于推动老百姓增收致富。”易湾村党支部书记刘正治对村庄未来的发展信心十足。

“整村授信”是指信阳平桥中原村镇银行对一个村内符合条件的全部农户进行集中预授信，农户无需抵押和担保，只要本人信用良好，就能获得授信额度，随时拿到贷款，是一项解决农民贷款难的“普惠金融+阳光信贷”工程。

“以前贷款很麻烦，各种担保、抵押手续，很是费劲，跑两三趟也难办成。现在好了，通过‘整村授信’就能贷款，随用随借，非常方便。俺相信以俺的人品，一定能贷到最

高额度的授信款！”易湾村蒋寨组村民刘国胜是易湾村的水稻、花生种植大户，他一边填写个人信用报告授权书，一边高兴地说，“等贷款批下来，我就去把选好的车买回来，农忙时拉货物，农闲了就载着一家老小四处转转、看美景。”

“6月初，我们针对‘整村授信’工作开展了前期的入户宣传，让村民们对‘整村授信’有个初步认识。通过今天的启动仪式，让更多的老百姓知道，在信阳平桥中原村镇银行有一份属于他的‘备用金’，有需求时可随时激活使用。”信阳平桥中原村镇银行党支部书记、董事长杨允丽介绍说。

“下一步，我行将进一步扩大覆盖面，将‘整村授信’工作覆盖到平桥区203个行政村。同时，不断丰富信贷产品，推出了‘农易贷’‘亲情贷’‘丰收贷’等特色产品，让每一户农户都能享受到普惠金融带来的便利，让老百姓真正走上致富路！”

据统计，启动仪式现场共签约11户，受理贷款2笔。截至目前，信阳平桥中原村镇银行已陆续在平桥区洋河镇、五里店街道等地开展“整村授信”活动。



村民现场签约